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Miért jött meg 
a hangjuk ? 
a magyarpárti hivalalos lap 

nangija az utóbbi időben fellünő 
erősödést mutat. Nyilván a párt 
legujabb sikerei, a kisebbségi kér- 
dés megoldása felé tett ropnant 
eredményes ténykedései bátoritotlák 
igy fel a hivalalos lapot. Amig Bu- 
tarestben választékosan udvarias 
lónusban járnak ki és be a párt 

ügybuzgó polilikusai, kolozsvári hi- 
vatalosukra ráparancsoltak. hogy 
meg kell uyomni a hangot befelé. 
8 az engedelmes hivatalos, örvend- 

v0, hogy valamil neli is szabad, hát 
Bernády Györgyöt, Krenner Mik- 

lóst, áltlalában mindazokat a ma- 
gyar vezetőegyéniségeket és intég- 
ményeket marta meg, akik és ame- 
ly= nem állanak a magyarpárti 
gyámság alatt. ! 
Mi lehel az oka annak a hihe- 

lellenül komisz személyeskedő tó- 
misnak, amelyet a magyarpárti hi- 
valalos legajabban különösen Ber- 
mády ellen használ? Az a félelem, 
hogy hátha mégis megcsinálja a 
kormány a kisebbségi statutumol 
Bernádyval, mialatt a magyarpárti 
politika tehetetlensége mind nyil- 
vánvalóbbá lesz. Az a félelem, hogy 
kudarcaik sorozata egyre jobban 
jokozza a tömegek elégedetlenségél, 
mmelyet ilyen lehetetlen vádak- 
tal, rágalmakkal és gyanusitások- 
kal akarnak a demokráciától elvá- 
sárolt hivatalosukban levezetni. 
lert másként érthetletlen. ez a gyü- 
ület, ez a düh Bernádyval szeniben, 
aki hallgat, lir és csendben dolgo- 2ik. Ilyen diühös csak olyan ellen- 
ség tud lenni, aki felismeri tehetet- 
maégét a másikkal szemben. 

a magyarpárti vezetőség 
oWan sok értékes emberrel rendel- keztte ha maga a pártelnök nem 
0 na kénytelen folyton beismerni: 
jemmit sent értelk el, akkor talán 

politikai jogosultságuk erre a 
; hajszára, De a magyar nárt ezetőségénele összeállitása és tevé- 
vsége szomoruan bizonyitja 
milu, magyarságnak igen kevés itikailag értékes egyéniség ju- 

ezekben a nehéz időkben. Sza- 
ren lehet ilyenkor Bernádyt, 
herey a7t s az érdemes magyar em- 
maklua áse sorát utszéli hazugsá- 
1aka ggímasnia a magyar párt- 
0hán alóban a legsőtétebb hangu 
szemá, orgánumol sem irnak olyan 

. lal Weskedő, durva hangon,. nem 
anetle jel polilikai ellenfeleikről 
/ evilvánvaló hazugságot. m 
up) e a magyar nárt hivatalos 

diktállak És mindezt a 
iukon sgtség nevében, amelyet szá- 

hordoznak, de valójában csá- 
döngetnek. almákkal rob- 
a román soviniszták- 

vennyal 
mianak 

iathuron pendülő magyar párt- atalnokok ni 
a . 

0. . 
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Harminecnégy h 
besültje van a 

alottja és ötven sulyos 
implon expresz és a szebemi 

özerkesztösén és kiadóhivatal 
sStr. Bob (volt Kismester u.) 
Mr. 2. Szerkesztöőség délelőtt 
12 óráig Strada Renina Ma- 
ria (v. Deák Ferenc u.) No. 38 
szám, Telefon; Nannal 003, 
és 194. Előöiizetési ár: 
egész évre 750 lej, lélévre 380 
lej, negyedévre 200 lej és egy 
hónapra 70 lej. Küllöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Hirdetések tarila szerint.- 
Apróhidetés egy szó 2 lek 

zali 
er 28. 

i 
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zyorsvonat kataszírófájának 
Álhirek Hirschler kolozsvári prelátus haláláról. - Letartóztatták a 
katasztirófát előidéző vasuti tisztviselőket - A CFR nem vállal ga- 
ramciát a kataszírófáért - Erd 

zött - A halottak közül am 

(Bucuresti, október 27.) A Simplon- 
expressz ás a nagyszebeni gyorsvonat 
borzalmas katasztrófája óriási izgalmat 
keltett Bukarestben és a fővárosi lapok 
különkiadásban számlnak be a meg- 
döbbentő szerencsétlenség részleteiről. 

Mint ismeretes, a szlatinai állomás 
közelében levő Recea megálló bejárati 
váltójánál 

a Páris felé rohanó Simplon-ex- 
pressz belefutott a nagyszebeni 

gyrsvonatba. 

Mindkét vonat teljes menetsebességgel 
haladt és igy az összeütközés borzal- 
mas erővel törént és néhány pillanat 
alatt romhalmazzá változott át mind- 
két vonat szerelvénye. 

A katasztrófa borzalmas rész- 
lefe.:; 

Éijjel 2 óra 30 perckor érkezet be a 
Simplon Recea állomás megállójához, 
amelynek váltóit Vasile fon forgalmi 
tisztviselőnek kellett volna ellenőrizni. 
A váltók ellenőrzését azonban el- 
mulaszotta a fiatal tisztviselő 

és igy történhetett meg, hogy Voinca 
Marin váltókezelő téves vágányra irá- 
nyitotta a Simplont, amely arra a 
gányra futott, amelyen a nagyszebeni 
gyorsvonat érkezett. 
A két vonat lefékezésére már idő 

sem lehetett. mert a Simplon hatvan 
és a szebeni gyors negyvenhat kilómé- 
teres sebességgel robogott egymással 
szembe. ; 

Az összeüközés pillanatában 

menydörgésszerü robaj hallatszott 
és a következő pillanatban pedig 

a két mozdony egymásra ágasko- 
dott és a két szerelvény romhal- 

maz lett. 
Az isszonyatos erejü összeüközés 

pozdorjává zuzta az expressz podgyász- 
kocsiját, kétl személykocsiját és a te- 
mesvári hálókocsit js sulvyosan megron- 
gálta. A gyorsvonatnak szintén számos 
kocsiját törte össze a karambol. 
A kataszrtófa után rettenetles képet 

mutatott a vasuti pálvatest. Az éj ső- 
tétjében az összeütközés zaját követő 
csendben 

irtózatos halálhörgések és jajgatá- 
sok hallatszottak a két vonat rom- 

jai alól. 
A sebesültek segitségért üvöltöztek és 
az a nehány utas, kik a katasztrófát 
csodálans módon sértetlenül uszták 
meg, félőrülten az izgalmaktól igyekez- 
tek kijutni a vasuti kocsik romjaiból. A 
borzalomtól félőrülten menekültek, el- 
vánszorogtak a receai állomáshoz. hol 
artikulátlan hangokat tudtak csak kiej- 

teni. Az állomás személyzete azonnal 
segitségért táviralozott a szomszédos 

állomásokra. 

A forgalmi tisztviselő és a váltóőr 

pedig, mielöőtt örizetbe vehették 
volna öket, megszöktek, miközben 
az első izgalmak hatása alatt az 
állomás személyzete mentőexpedi- 

ciót szervezett. 

Miegérkezik a segélyvonat 

A katasziróla szinhelyére először 
Craiova állomás küldött segélvvonatot, 

a mely a hajnali órákban érkezett meg a 
katasztrófa szinhelyére. A sok szeren- 
csétlenséget látott vasulasok is meg- 
döbbentek a rájuk várakzó rettenetes 
látványra. 

Az összeroncsolt kocsik alól pata- 
kokban folyt még a vér és véresre 
feslette a vasuti töltés két oldalát 

A sebesültek borzalmas sikolya össze- 

a mentővasulasok a Slatina mellett 
gyakorlatozó katnai iskola növendékei- 
ne ksegilségével igyekeztek a romok 
alól kiásni a még élő utasokat 

Törött kezek, lábak, hezuzott fejek 
vártak hbekötésre 

és az idöőközben megérkezett másik két 
segélyvnat minden kötszerét is fel- 
emésztette a sebesültek nagy száma. 
ldőközben a közeli városokból minden 
autót kirendeltek a helyszinére, ame- 
lyekkel beszállitották a sebesülteket a 
slatinai és a pitesti kórházakba. Ez- 
után a halottakra került a sor, akiket 
a töltés ldalára fektettek le. 

Hullarablók lepték el a sze- 
zencsétlenség szinhelyét 

Mialatt a vasutasok és a katonai is- 
kola növendékei teljes gözerővel dolgoz- 
tak a katasziróla áldozatainak meg- 
mentésén, addig 
a környékbeli falvak lakosságából 

rekrutálódott hullarablók is ellep- 

ték a terepet 

és a hajnali szürkület védelme alatt 
megkezdék a halottak kifosztását A 
hullarablók végigkutatták a halottak 
zsebei, lehuztlák ujjaiéról a gyürüket 
majd a bőröndöket kezdték fosztogatni. 
Szerencsére idejében észrevették az al- 
jas hiénák garázdálkodását és a ka- 
tonai iskola növendékei fegyverrel za- 
varták el a hullarblókat a hullák mel- 
lől, majd körülkeritetteék őket és több 
isztogatót letartóztattak. 

Álhirek Hirschler prelátus 
haláláról 

nül járt vonatokon utazók hozzátartózói 
és megrázó jelenetek között hirekért 
könyörögtek a segélyvnalon érkezők- 
től. 

Elsőnek a Dimineata közölte le a 
lottak és sebesültek névsorát. A 
Dimineata szerint 

a halottak között Hirsehler 
Józsei kolozsvári prelátus is 

szerepelt, 
ami a bukaresti magyarok között 

vegyült a haldoklók halálhörgésével és 

élyiek alig vannmnak az áldozatolkk kö- 
szeomegyet sikerült csak agmoszkálmi 

x 
nagy izgalmat keltett. Később az- 
után kiderült, hogy 

ez a jelentés szerencsére félre- 
értésen alapult. 

A halottak között volt ugyans egy 
Hirschler Józsei nevü amerikai ál- 
lampolgár, akinek személyével té- 
vesztették össze a kolozsvári pre- 
látust. 

A szerencsétlenség áldozatai 
A megdöbbentő katasztrófáról 

érkező jelentések a legkülönbő- 
ző verziókat tartalmazták, a ha- 
lottak és a sebesültek számára vo- 
natkozólag. Az első jelentés sze- 
rint 

a katasztrófának 
lottja volt. 

A crajovai állomásiőnökség sze- 
rint negyvenegy halott volt. A Ra- 
dor távirati ügynökség tegnap har- 
minc halottról és harminc sulyos 
sebsültről számol be, mig 

az éjjeli jelentések huszonhét 
halotíról és negyven sebesült- 

ről tudnak. 

A ma délelőtt érkezett hivatalos 
jelntés szerint a halottak száma 
harmincnégy és ötven sulyos sebe- 
sültje van, az összeütközésnek. 

A ma délelőtt érkezett jelenté- 
sek szerint Vasile Jon forgalmi 
tisztviselőt, 

akinek bünös könnyelmüsége 
idézte elő a rettenetes katasz- 
trófát, az éj folyamán letar- 

tóztattak. 

A vasuti tisztviselő egészen fiatal 
ember, aki csak a napokban tette 

ötven ha- 

le az érettségit. A megszökött 
váltókezelőt még nem sikerült a 
hatóságoknak kézrekeriteni. 

Theodorescu, a OFR vezérigaz- 
gatója a szerencsétlenség megtör- 
ténte után rögtön a helyszinére 
utazott, hogy a vizsgá atot vezesse. 
A CER vezérigazgatója kijelentette, 
hogy 

a katasztrófa véleményeszerint 
szerencsétlenség műve és ezért 
nem lehet a vonatot hibáztatni. 

Ugyanakkor igéretet tett az irány- 
ban, hogy a jövőben megszigorit- 
ják a vasuti tisztviselők ellen- 
őrzését. 
A CFR vezérigazgatója szigoru 

ellenőrzést igér a jövőre nézve és 
a katasztrófa harmincnégy halottja 
pelig véresen, viaszsárga testtel 
tekszik az elhagyatott kis állomás 
töltésének oldalán, mert az ellen- 
őrzést mindig csak a szerencsét- 
lenség megtörténte után kezdik el. 

...a. Va. A 



HOLDAD 

Szigorm 

csendesedtek, habár 

val igyekeznek nyugtalanitani. 
Klebelsberg Kunó gróf közok- 

tatásügyi miniszter magához ké- 
rette péntek délután Balás Ká- 
roly, Méhely Lajos, Verebély Ti- 

MAI vILAG 

intézkedéseket lépieitek éleibe BEudapesten az utcai tfüntetések letőörésére 
(Budapest, okt. 27.) A budapesti diáktüntetések a hatóságok eré- 

lyes fellépése következteken le- 
még mindg 

vannak izgatók, akika diákság egy 
részét nehány egyetemi tanárnak 
a tüntetésekkel való szimpátiájá- 

bor és Hekler Antal professzoro- 
kat és véleményüket kérte a diak- 
mozgalmakról. 
A belügyminiszterinmban Szi- 

(Pécs, október 27.) Az egyetem 
bezárása óta teljes a nyugalom a 
városban. A rektor nyilatkozatot él é ly sze- towszky és Klebesberg miniszterek adot! a 1 részére, amely vezetésével Stranyowszky és Isse. rint akár ma, szombaton, akár hát- főn meg lehetne nyiuni az egyetle- 
met, de a közelgő tholikük és bevonásával bizalmas értekezlet Te ormátus ünnepekre való tekin- volt, amelyen az ucca tűüntetések tettel a pécs! egyetem november elleni szigoru preventiv rendsza- l ötödikéig zárva marad. bályokat vitatták meg. 

kutz államtitkárok jelenlétében a 
közbiztossági szervek vezetőinek 

z 

A seelistyei apagyilkosság a semmitőszék előtt 
zmnr 

Véleménykülömbség mintt a semmitőszék tizenegy birája itélkezik 
ben, aki élet fog 

szomszédját, 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 27. A Mai 

Világ bud.). A legfelsőbb semmitő- 
szék történetében ritkán fordult 
elő az, hogy a tanács nézeteltérés 
folytán ne tudjon itéletet hozni valamilyen perben, amely felebbe- 
zés folytán a legfelsőbb itélő-biró- 
ság plénuma elé kerül. Különös azonban, hogy ez mégis előfordult 
tegnap, még pedig Duma Avram, a Déva mellett levő Szelistye község- 
beli legény ügyében, akit két fó- rum apagyilkosságért életfogytig- lani fegyházra itélt. A tábla, a nem mindennapi komplikált bünperben, amelynek jogi képviseletét a sem- mitőszék előtt mint védő Dr. Giur- giu közismert 

lista látta el, a másodrendü vád- lott egy Mihaila Tódor nevü gaz- dálkodó, akit gyilkosságért való elbujtásárt a dévai törvényszék szintén életfogytiglani fegyházbün- tetésre itélt. g ézin 
A semmitőszéknek is gondot okozó bünper valóságos tragikomé- dia, amelynek mozgalmas részletei a vádiratból a maguk teljes egé- szében az alábbi formában bonta- koznak ki: 

Falusi bigámia, 
büntényt szül. 

A Déva mellett levő Szelistye g egyik legmódosabb gazdá- ja volt Duma Tódor, aki fiatal ko- rában arról volt hires, hogy a lá- nyok derekát elsőnek ropogtatta meg, amint felserdültek, öreg korá- ban pedig addig ment, hogy 
elkergette feleségét, mert rá. 
jött, hogy üzenöt évvel ezelött 

megcsalta 
egyik szomszédjával. Az öreg Du- ma, 70 éves voit, elkergetett fele- sége pedig három évvel fiatalabb. 

Ezzel aztán kezdetét vette a Du- ma-család véres tragédiája. Az öreg gazdálkodó ugyanis elkerge- tett felesége helyett egy huszonhat eves menyecskét vett házába a csi- nos Brus Florea személyében, aki csak ugy volt hajlandó élettársává szegődni az öreg embernek, ha há- romnegyed millió lejt érő vagyonát nem Avram nevü fiára, hanem rá testálja. A szerelmes szivü öreg em- ber belement a kérés teljesitésébe és egy szép napon, az egész vagyo- nát átirta legujabb feleségére, aki- 

amely 

vel egyébbként a legnagyobb titok- ban házaságra lépett, anélkül, hogy az előbbitől elvált volna. 
Az öreg Duma tehát formálisan bigamista lett,. ugyanakkor magá- Fa zuditotta 28 éves fia haragját, 

kolozsvári kriminá- 

az apazgyilkos Duma Avram ügyé- ytíglani fegyházra 
mert a csendőrök 

itéltette egyik 
igy tanitották 
ugrott az ágyból és tántorogva az 
udvar felé menekült, ahová azonban 
az aszonyruhába bujtatott apasyik 
kos követte. Az udvaron szembe- 
találkoztak. 
- Most leszámolunk - düvöltöt- 

te a fiu és a következő pillanatban 
előrántotta kését, amit hnuszszor 
egymásután édesapjába szurt, aki 
pár perc mulva kiszenvedett. 

A haragos szomszéd, mint 
felbujtó 

A csendőrség másnap letartóz- 
tatta a gyilkos fiut, majd a dévai 
ügyészségre kisérték. A vizsgálat 
tolyamán előadta, hogy tettét előre 
megfontolt szándékkal követte el 
és a 
terv keresztülvitelére, ötletek- 
kel szomszédjuk, Mihaila Tec- 

dor látta el, 
aki édesapjával haragos viszony- 
ban állott, mert több perben ellene 
tanuskodott. ; 
A gyilkos vallomása után gyil- 

kosságra való felbujtás miatt a, 
gyanus szomszédot is vád alá he- 
lyezték és igy mindkettő felett, 

egyszerre itélkezett a dévai tör- 
vényszék. 

A főtárgyaláson kihallgatták Mi- 
haila vállófélben levő feleségét is, 
aki igazolta, hogy volt férje és a 

aki bosszut esküdött apja ellen, mert 
nem fiára, hanem egy „céda fehér- 
népre" hagyta vagyonát. 
A fiu nem is tagadta a haragot. Apjával naponta összezördült és a 

faluban is többszőr hangoztatta, ) 
bogy a vagyonból való jogtalan ki- 
zárást nem birja sokáig elviselni. 

Az asszonyruhába bujta- 
tott apagyilkos 

Az öreg Duma bigámiájából bün- 
tény keletkezett. Fia, Duma Avram 
1926 szeptember 19-ére virradó- 
lag 
egy hüvös őszi éjszakán több 
mint husz késszurással meg- 

gyilkolta édesapját, 
mert kizárta az apai jussból. 
A gyilkos fiu tervezerüen mindent 
előkészitett. Hogy apja és a szom- 
szédok fel ne ismerjék, aszonyru- 
hába öltözött és ugy leste munká- 
ból hazatérő édesapját. 

Este tizenegy óra felé hozzálátott 
tette elkövetéséhez. Az istállóból 
hatalmas dorongot szerzett, édes- 
apja ágyához lopódzott, majd 

a doronggal több hatalmas 
ütést mért az aludni készülő 

öreg ember fejére. 
Az öreg Duma nem ismerte fel tá- madóját. Vérző fejjel, kábultan fel- 

consó- LYA MARA és mAnY MALN / FILMSZINHAZ pazar kiállitásu filmje a 
és „MARIETTA" és a icónjabb Ufa lournal Szombaton d lután 3 órakor mi esedélután. Borsay Mária kiváló meseirónő érdekes meséket mond a gyermekeknek. - Kiegészitő műsor a leg- jobb amerikai burleszkek. - Olrsóhetyárakkat! 
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CiulKofozsvár, oktőber 4 
gyilkos fiu naponként ha 
csot tartottak és a gyilonat tam, ján is volt férjétől kapta a n 
kat, amelyek tulajdonképpen á- 
tulajdonát képezik. E 
A dévai törvényszék a torhe) vallomás alapján eló 
a gyükos fiut, valamint , fel 
bujtó szomszádot életfogyti. 
lani fegyházbüntetésre 

felebbezte és különösen Mih 
indokolása volt figyelemre méltó 
aki kijelentette, hogy a gyilkos t 
val soha életében nem beszélt 

gyilkosságról. 
Mire tanítnak Sz Hstyén 

a csendőrök 
Fellebbezés folytán a bemesvári 

itélőtábla tárgyalta az ügyet. A táblai tárgyaláson a zavaros gyil- 
kossági ügy váratlan fordulatot 
vett. A dévai ügyészség két 
gálati foglya jelentkezett tan 
tételre és ezek előadták, hogy egy zárkába voltak becsukva Duma 
Avrammal, aki lelkiismeret furda 
lásairól panaszkodott, mert egy ár- 
tatlan embert berántot a gyükos. 
ságba. 
A gyilkos fiu a keresztkérdések 

sulya alatt megtörve vonta vissza 
a törvényszék előtt tett vallomá- sát. Elmondotta, hogy azért rán- 
totta bele az ügyben Mihaila Teo. 
dort, mert igy szuggerálták neki 
a szelistyei csendőrök. 
A rend őrel ugyanis azt be. 

szélték be neki, hogy ha a 
szomszédját is belekeveri a 
gyilkosságba, akkor kevesebb 

büntetést kap. 
A táblán kihallgatták a terhelő 

tanuként szereplő Mihailnét, aki 
szintén beismerte, hogy csak bosz- 
szuból vallott volt férje ellen és 
mert szertte a gyilkos fiut, mivel 
mint jó szomszéddal, tiltott szerelmi 
viszonyt folytatott. A táblánál is 
kiderült, hogy Mihaila soha sem 
állott ellenséges viszonyban a meg- 
gyilkolt Dumával és az soha sem 
vallott ellene, mert nem is voltak 
perei. 
A temesvári tábla 
helybenhagyta a gyilkos fiu 

büntetését, 
az ártatlanul belekevert Mihaila 
büntetését azonban, 

életfogytiglani fegyházról öt- 
évi börtönbüntetésre szállitot- 

ta le. 
A semmitőszék második szekei- 

óőjának Dr. Cisslita tanácsa teg- 
nap tárgyalta az ügyet ügyet. Dr. 
Giurgiu János kolozsvári ügyvél 
kérte a táblai itélet tormai okokból 
való megsemmisitését és Mihaila 
teljes felmentését. A semmitőszék 
tanácsa két órán keresztül tanács- 
kozott, nézeteltérés miatt azonban 
nem hozott itéletet, hanem átadta 
az ügyet a semmitőszék elnökségé- 
nek, aki elrendelte, hogy 
az ügyet tizenegy semmitőszé- 
ki biró bevonásával nyilt ple- 

niumban tárgyalják le, 
tekintve, hogy fontos jelentőségü 
elvi döntés meghozataláról van szó. 
Jogászkörökben a semmitőszék 

döntését érthető érdeklődéssel vár- 
jják. 
ee0 
- Temesváron is hamis ezer 

lejesek vannak forgalomban. Te- 
mésvári tudósiténk je enti: A ha- 
mes ezerlejesek ügyében a Banci 
Nationala temesvári fiókjánál is 
vizsgálatot vezettek le. A vizsgálat állitólag a hamis pénz forrását Bu- 
dapesten sejti. Ez irányban talán 
történtek volna intézkedések is és 
a hutóságok felvették a kapcsolatot 
a budapesti rendőrkapitánysággal. 
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magvarpárti listára szavazott. 

nyének mellőzésével, 

udvarhelyi 

november .Ic összehivott udvarhelui 
mnoagyávülésükről 

Kecskeméthy István és Denisek Géza nyilatkozatai 
(Székelyudvarhely, október 27. Saját 

tud.) A Magyar Néppárt udvarhelyme- 
gyai szervezetének november 4-ére (és 
nem hatodikára, mint egy megelőző 

cikkünkben tévesen irtuk) kitüzött 
nagygyülése óriási konsternációt kel- 
tett magyarpárti körökben. Tudvalevő 
dolog, hogy a legmagyarabb vármegye 

Jakosságának nagy többsége már rég- 
töl fogva elégedetlen volt a Sebesi- 
Jodál-Hinléder családi triumvirátus 
„munkásságával' és már a mezőgaz- 

dasági választások alkalmával is meg- 
puktatta a hivatalos magyarpárti lis- 
tát A vezetők népszerütlenségét még 
fokozta az a körülmény, hogy a ma- 
gyarpárti főkorifeusok, mint ügyvédek, 
sutbadobva a népmentés frázisait, a 
bankok és vállalatok nevében a vég- 
rehajtások és árverések özönével zak- 
atták a székelységet. A mult évi po- 
Hiikai választások alkalmával az ud- 
varhelymegyei választók igen tekinté- 
lyes része, ha nem többsége, nem a 

A ma- 
var párt tekintélvének ez a nagyfoku 
ani ése eredményezte, hogy a párt 
elnöksége a kolozsvári polgárság igé- 

már régebb tett 
igérete dacára, az országos nagygvűülést 
nem Kolozsvárt, hanem Székelyudvar- 
helyt rendezte meg, mert 
igy akarta az ősi székely várme- 
gyében elvesztett talajt visszasze- 

rezni. 
A magyarpárti vezetők azonban is- mét csalódtak. Hiába hivatkozott az 

magyarpárti lap a széke- lyek szégvenérzésére, hiába csalog a „harisnyás székelyeket" 
helyi nagyg vülésre, 

az egész vármegyéből alig 50-60 
gasdát tudott a gyülésre felvonnl- 

tatni. 
helyzet megmentése végelt Csikbóől és Gyergyóból autóbuszokon hozatott le több mint 100 székelyt, hogy a 

snép" jelenlétét igazolhassa. 
Most, hogy három hétre a magyar- 

gyülés után a Magyar Néppárt hirde tte meg ugyanazon helyre várme- gyei nagygyülését, 

megindult a ütkos aknamunka és 
a nyilt rágalmazó hadjárat a Ma- 

gyar Néppárt ellen 
és a gyülés diszkredítálására. A fővád 
az hogy a november negyediki gyülés 
aA magyar egység szétbontására irányul 

hogy a Magyar Néppárt a kisebbe ségi 
anaszoknak a Népszövetség elé vitelét 

akarja megakadályozni, helytelenitve 
magyar párt ismeretes állásfoglalá- 

az udvar- 

a 

sát, 

Mi lesz a november Z-iki 
gyülés programmja 

rtesüléseink szerint a Magyar Nép- 
negyediki udvarhelyi 

mindenekelőtt kegyeletes 

E 

Párt november 
gyülésén 

megemlékezést akar tenni a székely- 
ség 

az agyagialvi országos székely 

memzetgyülés 80 éves éviordulója 

alkalmával. 

Foglalkozni fog azután a székelyma- 

gyar népnek általános politikai, gaz- 

dasági és kulturális helyzetével, külő- 

nös tekinlettel az udvarhelymegyei vi- 

szonvokra is. Végül a jövő feladatai- 

ról lesz szó, a magvarság politikai és 

népkisebbségi célkitüzéseiről, szervez- 

kedéséről. 

Nyilatkoznak a Magyar 

Népárt vezetői 

Megkérdeztük a Magyar Néppárt ve. 

zetőit, mi igaz a nagygvülésükről el- 

terjesztett hirekből. Deutsek Géza dr. 

főtitkár a következöket mondotta: 

- Egyes bukaresti lapoknak az a 
beállitása. mintha a Magyar Néppárt 

Udvarhelven a magyar párt ellengyü- 

lését akarná megtartani, téves és tul- 
zott. 

- Tudvalevölez egyszerden csak 

arról van szó, hogy udvarhelymegyei 

szervezetünk, mely egyike a legerő- 

sebben kiépitettnek, már régen készült 

alakuló nagygyülésének megtartására. 

A gazdasági munkaidó a gvülés napját 
a késő öszre. november első felére tol- 
ta ki. Érre a gyülésre udvarhelvmegvei 

szervezetünk meghivta a pártközpon- 

tot és - amint az magától értetődik 

- a meghivás alapján, 

mint vendég, a 
venni. 
- Ezt a gyülést tehát nem a párt- 

központ, hanem udvarhelymegyei 

szervezetünk rendezi, a programmot az 

állitja össze s központi kiküldöttjeink 

legfeliebb az egyes pontokhoz fognak 

hozzászólani, amint ahhoz bárki hoz- 

zászólhat. 
- Ami pedig az „ellengyülés" jel- 

leget illeti, 

pártunk tul van azon, hogy idejét 

és munkásságát a magyar párt kri- 

tizálásában meritse ki. 

Mi megyünk a magunk utján, függetle- 

nül attól, hogy mi a magyar párt állás- 

pontja és hogy annak tetszik-e v 

gyülésen részt is fog 

sem a műüködésünk és annak iránva. 

- Természetesen mint népkisebb- 

ségi pártnak és mint magyar pártnak, 

megvan a magunk álláspontja az ösz- 

szes magvar- és népkisebbségi kérdé- 

sekben, de megvan az általános bel- 

politikai kérdésekben is. Ez álláspon- 
tunk sok tekintetben egyező, más te- 

kintetben különböző a magyar párt ál- 

láspontjától. 

- A Népszövetséghez forduló kér- 

désben mi a párt álláspontja? Lesz-e 

erről szó Udvarhelyen? - kérdezte 

tovább munkatársunk. 
- Nem tudjuk. hogy ez a kérdés 

egyáltalán szóba fog-e kerülni, - vá- 

laszolta a Néppárt főtilkára - de sem- 

miesetre sem ez adott apropot a gyülés 

megtartására. Párthatározat hiányában 

csak egyéni véleményt nyilvánitha- 
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matyar néppárt vezetől esrzeznan 
tunk, ez pedig az, hogy az uj Románia 
tizéves fennállása alatt a változó, de 

mégis azonos kormányok az emberi, 
állampolgári és kulturális szabadság- 

jogok ellen oly sok és oly sulyos vét- 

séget követtek el, hogy ezekkel szem- 
ben tiltakozó panasszal az ország la- 
kosságának 95 százaléka fordulhatna 
a Népszövetséghez. 

Nem a sérelmi politika a 

Magyar Néppárt politikája 

Dr. Kecskeméthy István református 

tehológiai tanár, a Magyar Néppárt el- 

nöke a következőökben nyilatkozott: 

- A Magyar Néppárt politikája nem 
a sérelmi politika, ép azért meglepetés- 
szerüen ért az udvarhelyi magvarpárti 
állásfoglalás, mely a magyar párt el- 
nökségét felhatalmazta, hgy szükség 
esetén a Népszöveséghez is forduljon. 
Én egyébként e határozatban 

csak egy taktikai lépést látok. 

melyet birálat tárgyává tenni ezuttal 
nem óhajtok. 

Ha majd a magyar párt elnöksé- 

ge ezen felhatalmazással élni 

óhajt, 

akkor lesz helye és ideje annak, hogy 
ehhez a komly kérdéshez mindnyájan 
hozzászóljunk. 

BUDAPESTI 

TOLNAI VILÁGLAPJA 
minden 
számához egy 
keménykötésű 

teljes regény ingyen! 
esese................ 

Apróhirdetés 
szavanként ( 

csak ? lej! 

A MHelikon 
és hivatalosaink 

Amiglehet, el kell gáncsolni, - 
ha már nem lehet, be kell hódolni 
neki, ez a magyar párt hivatalo- 
samak taktikája azokkal szemben, 
akiket gyülöl. A Helikont most 
végre „elismerik", miután elis- 
merte előttük az egész világ. Most 
azt irják, hogy ők mindig „Ör- 
vendtek? a Helikon sikereinek. 
Nos hát, arra tessenek felelni, 
muiért bojkottálja a magyarpárti 
hivatalos a Helikon fontos vécsi 
évi gyüléseit, éppen, amióta ma- 
gyarpárti hivatalos lett belőle? 
Miért voltak csak eldugott sorai 
a Helikon évi összejövetelei szá- 
mára, amelyekről a többi erdélyi 
lapok oldalakat irtak ? A magyar- 
párti hivatalosnak csak olyan par- 
lamenti beszédek számára vannak 
kolumnái, amelyeket képviselői 
elfelejtettek elmondani. Jobb azon- 
ban később, mint soha. Örömmel 
vesszük tudomásul, hogy a ma- 
gyarpárti hivatalos ezután az össz- 
magyarság álláspontjára helyezke- 
dik a He kon- kérdésben 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 



Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

Meghalt a hóhér 
Mausner Floriánt szv- 

szélhüdés ölte meg 
(Szarajevó, október 27). A héten 

szenvedés után Szarajevő- 
ál- i 

rövid 
ban meghalt Mausner Flórián 
lami itélet-végrehajtó, a „hóhér, 
aki harmincöt éven keresztül haj- 
totta végre a kötéláltali halálos 
itéleteket. Mausner ötvenhat éves 

volt és vasárnap még egészségesen 
ük szarajevói törzskávéházában. 

sütörtökön este a hóhér hirtelen 
rosszul lett és mielőtt orvcsi segit- 
seg megérkezhetett volna, meghalt. 

hogy Mausner Flóriánt szivszélhü- 
dés ölte meg. 

Mausner Flórián a Vajdaságban 

den egyes kivégzésnél sokat támad- 
ták a lapok, mert ! 

Mausner kezei alatt a delik, 
vensek haláltusája nem egy- 
szer tiz-tizenkét percig is el- 

tartott. 
Mausner Flórián minden esetben 
önérzetesen és hozzáértő bizton- 
ságával utasitotta vissza ezeket a 
vádakat és többszőr kijelentette, 

ő a régi iskola hive, amely azt 
tanitja, hogy az akasztásnál a 

halálnak minden egyes esetben 
tfulladás folytán kell bekövet- 

egzes 

ahelyett, hogy jobb cigaretták gyártá- 
eeeeee........... 

MAI VILAG 
.... 

(Cluj-Kolozsvár, oklóber 27. A Mai 
filág tud.) A kolozsvári monopoligaz- 
gatóság körletébe tartózó dohányosokat 
kellemetlen meglepetés érte. Körülbe- 
lül egy hét óta nem kapják meg ked- 
venc Intim R. M. S. cigarettájukat, 

melynek dohánytőzsdék számára való 
kiadását beszüntettle a monopoligazga- 

A dohányosok a leglehetetlenebb 
módszerekhez fordulnak, hogy megszo- 

kott ecigarettájukhoz hozzájuthassanak, 
de minden hiába, mert seholsem kapni. 

Beavatott helyről nyert információk 
szerint az intim R. M. S. cigaretta hi- 
ányának egészen különös oka van. A 

(Principessa, Stefan cel Mare) melyek 
azonban nem nyerték meg a közönség 
I tetszését és igy fogyasztásuk nem érte 

el azt a mértéket, amelyet a monopol 
előirányzott. A monopoligazgatóság, 

e 

A monopoi ldaztatósás beszüntette 
umzlnum e. M. S. ciearctiák Miadását, 
murt az uj cidarciták nem logynak 

ugu, mini kellene 
]sára forditott volna gondot, statiszti- 
kát csináltatott, hogy a finomabb mi- 
nőségü cigaretták közül melyikből 
fogy a legtöbb. Miután kiderült, hogy 
a finomabb cigaretták közül az Intim 
t. M.S. a közönség kedvenc fajtája, a 
monopol beszüntette ennek a cigaret- 
tának kiadását, hogy a kedvenc már- 
kájától megfosztott dohányosokat más- 
fajta cigaretták vásárlására kénysze- 
ritse. 

Az Intim R. M. S. cigarettától meg- 
fosztott dohányosok pedig kénytelenek 
ráfanyarodni mindenféle cigarettára, 
de azok a cigarttafajták, melyeknek el- 
adását a monopol forszirozni szeretné, 

ra, hogy felhivja a monopol figyelmét 
arra a tényre, hogy egy elsziviható 
cigarettamárka elvonása még nem je- 
lenti azt, hogy a közönség elszivhatat- 

Mlan cigarettát fog vásárolni. 

eeeetet 

Megkezdték a zsidó hitköz- 
ségek államsegélyémek 

kintalását 
A kolozsvári pnénzügyigazgatóság nénzhiányra való 
hivatkozással megiapadia a kiutalt államsegély 

kifizetését 

Clul-Kolozsvár, október 24 

rendelkezésére, hogy kifizethese 
zsidók számára kiutalt 
gélyt. 

Miután valószímütlennek látszott 
hogy a kolozsvári pénzügy-igazea 
tóság egy félmilliót alig meghalagó 
összeget ne tudna kifzetni, a kong. 
1eszusi hitközségek központi iro. 
dája Jakobi szenátor utján a kor. 
mányhoz fordult és sürgős interven. 
ciót kért, hogy az államsegélyt ki- 
ftizessék. 
eeeettt 

Egy titokzatos banda 
forgatja fel a kolozsvári 

polgárok lakásait 
Eddig tiz feljelentés érkezett a 

banda ellen iis több halálos itéletet hajtott vég- monopoligazgatóság nemrégiben több csak nem akarnak fogyni. (Cluj-Kolozsvár, október 27. A re. A hóhért „módszere" miatt min- ujfajta cigarettát hozott forgalomba, Ez a sikertelen kisérlet alkalmas ar- Mai Világ tudósitójától.) Egy titok- 
zatos banda után nyomoznak a ko- 
lozsvári rendőrségen, melynek mű- 
ködése ugyan eddig még nem ká- 
rositott meg senkit, hanem annál 
rejtéryesebbé teszi éppen ez a tény. 
Több kül- és belvárosi polgár tett 
feljelentést az elmult napokban, 
hogy ismeretlen egyenek éjnek ide- 
jén behatoltak a lakásukba, ajtó- 
zárakat törtek fel, ablakokat emel- 
tek ki sarkukból, vagy kivágták az 
üvegtáblákat, a szobában telforgat- 
tak mindent, k forgatták a fiókokat, 
felhajtották a szőnyegeket, néhol 
meg a falat kaparták le, a képeket 
szedték le és mindenütt a legtitok- 
zatosabb módon viselkedtek. 

hottesti 
latt. 
-Hi 
őbányá 
hogy ot 
hamitpa 
mely ö 

itett. 
- Me 
egirója 
épszeri 
eringő kezni és sohasem azáltal, . .. . Nem vittek el azonban eddig x tegn hogy az elitélt nyakcsigolyá- ! (Cui-Kolozsvár, okt 27) A zeidó Iozsvári 1 rabbi mint a kongres sehonnan semmit. ógyu ját törik el. ! kultusz fenntartására megszava szusi hitközségek központi irodájá- A feljelentők. habár már tizen is alt, Azok a bravurok pedig, amelyeket zott évi 10 milljó lejes államsegély nak aktiv vezetője, , kézhez kapta vannak, nem birták meglesni a ti- - En egyes akasztásoknál csináltak az ügyében döntő fordulat állott be. A az államsegély felvételére jogositó tokzatos rendetlenkedőket. Minden- epestrő zal, hogy az elitéltett néhány má- kultuszminiszterium megkezdte az utalványt. hol a legnagyobb csendben, min- u inté sodperc alatt nyakcsigolya-töréssel államsegély szétosztását és az A központi iroda megbizásából den zaj nélkül dolgoztak, mir a küldték a másvilágra, U. R. E. kolozsvári szekciójának Dr. Jakobi Emil szenátor jelentke- másik szobában nyugodtan aludta ról r szerinte sokkal emberteleneb- 

bek, mint a néha hosszu perce- 
kig tartó kivégzési aktusok. 
Mausner Flórián utódjául való- 

szinüleg az egyik segédjét fogják 
kinevezni, de az sem lehetetlen, 
hogy nyilvános pályázatot irnak ki 
az állami itéletvégrehajtói állásra. 

E 

z Ma már a pontossá 
és a megbizhatósá Ge
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intervenciójára a kormány 682 ezer 
lejt utalt ki a kongresszusi hitköz- 

ségek központi irodájának. 
Az állameegély kiutalásáról érte- 

sitették a kolozsvári pénzügyi igaz- 
gatóságot, mely fizetési meghagyást 

kapott a kultusz-kormány részéről. 

zett a kolozsvári pénzügy-igazga- 
tóságnál az államsegély felvételé- 
re, azonban a pénzügy-igazgatóság 
a pénz kifizetése helyett elutasitotta 
az utalvánnyal jelentkező 

tort. Az államsegély kifizetését az- 
zal tagadta meg a pénzügy igazga- 
tóság, hogy nem áll elegendő pénz 

szená- 

álmát a gazda és családja És csak 
reggel tudták meg a nagy felfor- 
dul sból, hogy éjjel látogatóik 
voltak. 
A rendőrség nagy apparátussal 

nyomoz a titokzatos „kincskere- 
sők" után, kiket talán sikerülni 
fog elftogni, ha közben rejtélyes 
kutatásuknak eredménye nem volt 
s igy a további müködésről le 
nem tettek. 
e.. 

'g esőv 
- Tü 
sból je 
bkre Vin 
iz ütött 

hényes 
zálni. / 
boratór 

-Mi 
2 ágyba 
Ör Her 
eyról, ( al t S ( Meleg férfi puloverek . . . 40 lejtől . a. usról vi szimboluma a f] tlorasa ve ü gellényet 300 jejtől Hirdessen a Mai Világ-ban bherz , 

; 4ngal női peloverek m ..4 ejtől özber 
meglepetést nyujt dawai kötölöttkabátok 397 lejrői m .....m..... 

s Gyermek puloverek már ,. . 180 lejtől ül hog Gyermek téli harisnya ,. . . 2. lejtől i ; ; : töltőtoll. Nincs vele .Nő sport téli harsaya . legől E Aki a bábáját E udva baj, tartós, elegáns, - á Női tiszta gyapjuharisnya 185 lejől . , . ó fordi zóv il s ői turtás cérnaharisnya. 79 lejtől ! 
en, gyszó al az a - ) uég alrbt etevdság a lgjtal e 1gazaán szereti 

enl r Nős elegáns gyanjukosztüm. S40 lejtől ag KÖTÖTTÁRUM Az s Nyaksálak, keztyük. férfi zoknik és más 2 : 8S3 egyéb itt fel nem sorolt cikk, igen olcsó ár- *" 
ban lesz elárusitva Szolid kiszolgálás, 

, : olosó, szabott 4vaki i 

amelynek régtől isme- 
rik. Szivesen vett és 
örömmel adott 

OLVASSA EL 

Őszi és téli 

DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK, 
kabát és ruhaanyagokban. 

részletre is 
Garantált minőségü 

megkaphatja lőségü 

„SIGHISOARA" SELYMEK 
szolid árakban 

GRÜNWALDSTEINER 
NőŐ1 DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK ÁRUHÁZÁBAN 

ki 

Kérjen részle- 
tes ajánlatot. 
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- Egy kolozsvári tisztviselő 
magikus öngyilkossága. Pénteken 
élután hat órakor tragikus ön- dé osság történt a Kálvin-utca 

7 számu házban. Mikovszky Béla 
7 éves vasuti tisztviselő gyógyit- 

jatatlan szivbaja miatt főbelőtte 
át A tragikus sorsu tisztvi- 

zi6 18 éves fia egy évvel ezelőtt 
selonyu szerencsétlenség áldozata 
jett Egy tolató mozdony szelte 
kettlé a viruló fiatalembert. Az 
zonyu szerencsétlenség hatása 
latt az apa szivbajt kapott és 
puskomorságba esett, mig tegnap, 
fa halálának évfordulóján követte 
fiát a halálba. 
- Tiz gyermek halálos szeren- 
étlensége korcsolyazás közben. 
islóból jelentik: Nervigben óriási 
ermekszerencsétlenség történt 

egnap. Több diákgyerek korcso- 
vázott, miközben a jég beszakadt 
s a szerencsétlen gyermekek kö- 
tül tizen a vizbe vesztek. Azonnal 
egitségükre siettek, de már csak 

latt. 
- Halálos szerencsétlenség egy 

őbányában. Montrealból jelentik, 
ogy ott egy kőbányában egy di- 
amitpatron idő előtt felrobbant, 
mely öt munkást széttépett, töb- 
eket pedig sulyosan megsebe- 
itett. 
- Meghalt a Varázskeringő szö- 
irója. Bécshől jelentik: A leg- 
épszerübb régi operett, a Varázs- 
eringő szövegirója, Dormann Fé- 
x tegnap influenzából származó 
igyuladás következtében meg- 
alt. 

- Enyhe időjárás várható. Bu- 
apestről jelentik: A meteoroló- 
hi intézet időjárásprognozisa sze- 
enyhe időjárás várható, nyu- 

htról terjeszkedő borulással, eset- 
18 esővel. 
- Tüz a párisi Sorbonneon. Pá- 
sból jelentik : Csütörtökről pén- Te virradó éjjel a Sorbonneon 

ütött ki, azonban egyórás ered- 
lényes munka után sikerült loka- álni. A kár jelentékeny. A tüza Woratóriumban keletkezett. . 
Mióta alusznak az emberek 

2 ágyban, A történelemben elő- 
úr Herodot emlékezik meg az mól, Ott, ahol a samosi tran- Mról van szó, aki Kr. e. 450 ben 
) Derzsa követet fogadott, mi- özben ő a nyugágyon feküdt, utcal a fal felé fordulva, anél- 
, hogy meg lett volna benne udvariasság, hogy vendége ó forduljon, Az akkori idők öl nem volt más, mint egy do- ejta állitott diván. Teljesen ha- 
iuni a mai diványhoz. Lábai 
amajdonos vagyoni viszonyai 

nt aranyból, ezüstből, bronz- 
ahól vagy fából voltak. Szi- k ották a matracot, fölöttük onteritővel, amelyen vászon- 

1egy tollal töltött bőrpárnák 
Zkj az ágyra való felszállás- ak lépesőt kellett használni. é, évszázaddal később 

ek ok olyan ágyakat, ame- 
e flött baldachin is volt. Az eba ayak különösen Olaszor- 

An voltak elterjedve. 

, 

p eplan, matrácz, párna 
Folesóbb, legjobb 

WARTZ JÁKAB 

hottestüket találták meg a jéz 

csehszlovák nép története, elmondja 

(Dej-Dés, október 27. A Mai Vi- 
lág tudós tójától.) A dési törvény- 
szék október 28-ára tüzte ki a 
Szamosujvári Kereskedelmi Bank 
Rt. bünvádi eljárás alá helye- 
zett igazgatóinak főtárgyalását. Az 
érdeklődőssel várt tárgyalást előre- 
láthatólag el fogják halasztani, 
mert a bankigazgatók védői számos 
ujabb tanu beidézését kérték a tör- 
vényszéktől azzai az indoko ással, 
hogy ezek a vallomások nélkülöz- 
hetetlenül fontosak a védelem el- 
látásához. 

- Kolozsvaron is megünneplik 
a csehsztovak köztársasag tizéves 
juabilenmát. Csehszlovákia tizéves 
fennállásának ünnepét a kolozsvári 
csehszlovák konzulátus is megün- 
nepli. Ma este fél kilenckor a Sör- 
gyár Monostori-ut 2. szám alatti 
vendéglőjében a román opera mű- 
vészeinek közremüködősével estély 

HARISNYA 
Glück Józsefnél L 3 
CAL. REG. FERDINAND NR. 21 

1 PÁR PRIMA 

lesz a következő programmal: 
Megnyitó, elmondja R. Parizek. 
Prológ, elmondja dr. Kveton László 
konzul. Vatdászkürt-kvartett. A 

Jon Korinek. Ezután a Kolár- 

A Victoriei 10. szám. 

kvartett Nostorescu asszony, An- 
drescu, Gastin Jakubicek és Rónai 
Antal zeneszámokat adnak elő.Va- 
sárnap délelőtt recepeió lesz a cseh- 
szlovák konzulátuson. 
Husz lejért uj nyakkendőt kaphat 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

MAI VILAG 

uk beidézése miatt 
movember végére halasztják a 

Szamosujváriikereskedelmiltanik 
igazgatóinalk pünügyi főtárgya- 

sfit 

e..0 ett 

klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 
- Elmarad a Graf Zeppelin 

amerikai körrenülése. Newyorki je- 
lentés szerint Eckener kapitány 
végleg lemondott a nyugatamerikai 
körrepülés tervéről és az a szán- 
déka, hogy a legrövidebb időn 
belül hazatér. Nyilatkozatában ki- 
jelentette, hogy a főcél a sikeres 
átkelés és visszatérés, nem pedig a 
sétálás. Ennek igazolására a leg- 
rövidebb időn belül hazajön. 

Az ügyvédek még azt is beje- 
lentették a törvényszéknek, hogy 
Aján Lukács, a Dbank igazgatója 
su yosan beteg és igy előrelátható- 
lag nem lesz képes a főtárgyaláson 
megjelenni. 

Tekintve, hogy a védelem által 
beterjesztett tanukat október 28-ig 
beidézni nem lehet, igy tehát a 
főtárgyalást minden valószinüség 
szerint november végére fogják el- 
halasztani. 

- Egy frank pénzbirság egy gyil- 
kossávért. A francia törvény sze- 
rint a szenvedély hevében elköve- 
tett bünöket egy frank birsággal 
büntetik. Pierre Monyt, a francia 
futballsport egy jelesét, aki legjobb 
barátját megölle, szintén ennyire 
itélték. Mony barátjával, Jean del 
Pierrevel, egy neves kerékpárossal 
és Daebert nevű közös ismerősük- 
kel a vendéglőben borozgattak és 
mindenféle dolgokról beszélgettek. 
Egyszerre csak Del Pierre olyan 
megjegyzést tett Mony feleségére, 
amely a férjet mértéktelen félté- 
kenységre lobbantotta. „Egyszerüen 
megőrültem és minden vőörös lett 
előttem? - jelentette ki a biróság 
előtt. Mony felesége könnyek közt 
vallotta be a biróság előtt, hogy 
tényleg megszegte a hitvesi hüsé- 
get és igy tulajdonképen ő a bü- 
nös. Az itélet az egy frank birság- 
nak és a birói költségeknek vise- 
lésére kötelezte a vádlottat. 

J paplan 
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- Fölhivás. Ezutlon hivja föl a 
KMSC kerékpáros vezetőség tagjait, 
hogy folyó hó 28.án (vasárnap) reggel 
fél 7-kor kerépáros kirándulást tart 
Kozárvárra. Utirány: Apahida, Sza- 
mosujvár, Dézs, Kozárvár és vissza. 
Ezen ut hossza 186 km. Vezető Szabó. 
Pontos megjelenési kér a vezetőség. 

A 
Modern 
confort! 

mindeno 

otel Metropol Eukarest 

MAI VILÁG 

15" kedvezményti kap a szobaárakban 
ha felmuatja ezt 

Modern 
confort 

lvasója 

E. OLDAn 1 

- Teknősbékák életkora. Mar- 
tonban, Cook kapitánynak, a hires 
felfedezőnek a szülőhelyén, mos- 
tanában ünnepelték meg Cook 
születésnapjának 200. évforduló- 
ját. A lakomán szóba került, hogy. 
él még valaki, aki a nagy felfe- 
dezőt „ismerte". Ez egy 150 esz- 
tendős teknősbéka, amelyet Cook 
egy utján magával vitt és egy ki- 
rálynőnek ajándékba adott. 
kor különben nem is valami na- 
gyon magas kor egy teknősbéká- 
nál. Ezidőszerint a londoni állat- 
kertben levő Marmaduke nevü 
teknősbéka tartja a rekordot, amely 
260 éves. A londoni állatkertben 
emellett van még vagy féltucat 
más teknősbéka, amely mind a 
második század vége felé tart. 

Kírolyi Mihály perében a 
kuria holnap hirdeti ki az itéletet. 
Budapestről jelentik: A kuria dön- 
tését Károlyi Mihály vagyonelkob- 
zására vonatkozó ujrafelvételi ké- 
relem ügyében holnap fogják ki- 
hirdetni. 
*ee 

Maniu Gyula szervező 
körutra indault Erdélybe 

(Bukarest, október 27.) Maniu 
Gyula, a nemzeti-parasztpárt vezére 
tegnap elhagyta a fővárost. Hirek 
szerint Maniu Gyula erdélyi kör- 
utra indult, hogy beszervezze a 
novemberben Erdély különböző 
pontjain tartandó népgyüléseket. 

A francia vasuti szakér- 
tőlk bizottsága elhutazott 

(Bukarest, október 27.) A fran- 
cia vasut szakértő-bizottság, mely 
a romániai vasutakat volt hivatva 
gazdaságilag megvizsgálni, befejezte 
müködését és tegnap elutázott a fő- 
városból. 

Hétfőn megkezdik a monkát 
a marselle-i sztrájkolók 

(Páris, október 27.) A marseille-i 
sztrájkoló matrózok tegnap közöl- 
ték a közmunkaügyi miniszterrel, 
hogy a sztrájk beszüntetésére vo- 
natkozó legujabb ajánlatot hajlan- 
dók elfogadni és hétfőn megkezdik 
a munkát. 

I. mir. gyapjuszö- 
vet duplaszeles 
LÜCK JÓZSEFNÉL 1. 
REGELE FERDINAND NR. 21 

Hölgyek 
figyelmékbe!! 

Filckalapok a legujabb, 
a legolcsóbban a 

MIRMEN 
kalapszalonban Cluj, 
Calea Victoriei 4., alakitás, formá- 

Speciális városi és nt 
külföldi I-a. mappabőrkabátok, 

őszi írenehecoatok 
I-a. teveszőr béléssel. 

FornR t4. 

ikabátol, 
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lás 48 óva atlatt. 
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Napoleon Bonaparte 
(1769-1821) 

tele volt apró hibákkal és nagy vo- 
mnásokkal. Álljon itt egy az utób- 
biak közül. 
Egy lovashirnöknek (vadásznak) 
az volt a megbizatása, hogy a tá- 
bornoknak Milanóból igen fontos 
sürgönyöket vigyen Montebelloba. 
Megérkezésekor Bonaparte éppen 
jvadászatra indult, a vadász átad- 
ta az iratokat neki s válaszát kérte. 
Napoleon azt nyomban megszerkesz- 
tette, átadta neki és sürgette: 

- Most pedig visszal! Azonnall! 
Sietvel 

- Magam is ezt szeretném, tá- 
bornok ur, felelte a hirnök,. - 
de fájdalom, nincs lovam; olyan 
gyorsan vágtattam rajta, hogy mire 
ideértem, holtan rogyott össze alat- 
tam. 
A tábornok nyugodtan felelte: 

- Ha csak a lovad hiányzik, 
fogd az enyémet! 

És rámutatott a pompás állatra, 
amely már fölkantározva várt Bo- 
mnapartera. 

A vadász szabadkozott, s a pa- 
ripát nagyon is nemesnek, előke- 
lőnek találta a maga szerény sze- 
mélye számára. 

- 8Sose busulj, bajtárs, - nyug- 
tatta meg a kételkedőt a franciák 
leendő cs ja, - nincsen semmi 
ami tuljó, vagy tulszép egy derék 
francia harcos rész 

on pom 

n
 

katona a Nap 

Milanóba. 

Aurmale herceg 
(1922..18 207 -1897) 1) 

p királynak negyedik és 

iró, igen kellemes 
; demokratikus ér- 

iu volt. aki szerencséjé- 

álló Diner Bixionak. 
bbrészt irókból, mü- 
] okból álló 

onként a 
us 

Café 
mesen 

nem sok kilátása 
it valaha elfoglal- 

ólt Jules Claretiehoz 
az ismert iróhoz s a 

ais igazgatójához, 
szelben közvetlenül az 

lás után találkozott. 

1em szabad Franciaor- 
tt kétségbeesnünk. 
ében a tegnapi tra- 

gikus nap ellenére is! Ez az ország 
megint edi magát. Hogy 
volna s kételkednünk egy nép 
jövőjében multra te- 

megcsinálta 

ért ne mondanám meg 
megcsinálta 1848-at! 

a detronizált 

akarata 1848-ban fosztotta meg a 

Madame Sophie Gay 

(1776-1852) 

francia irónő, egy még jelentéke- 
nyebb irónőnek: Delphine Gay-Ma- 
dame Émile de Girardinnek az 
anyja nemcsak érdekes regényeket 

regényeket is élt át. Erre enged j 
ár 

Förténelem 
npró törtémetekbemn 

] s mindazok, akik az asztalnál 
lyet foglaltak, a szeretőinek vallot- 

legalább következtetni az a kie tör- 
ténet, amelyet Alexandre Dumas 
(és pedig az ifjabb, a szavahihe- 
tőbb) beszél el róla: 

Társaságban sokaknak füle hal- 
latára, ezzel a kérdésel fordult a 
jeles irónő egy katonatiszthez: 
- Hogy merészelte ön azt álli- 

tani rólam, hogy a szeretője vol- 
tam? 
A katonatiszt nem minden zavar 

nélkül felete: 

- A dolog igy tőörtént asszo- 
nyom. Együtt ebédeltünk katona- 
tisztek minterv huszan. A job 
szomszédom azzal dicsekedett, hogy 
a kedvese volt önnek, a bal szom- 
szédom is az ön kegyeivel dicse- 

kedett; akik szemben ültek velem 
szintén hasonló jókat emlegettek, 

he- 

ták magukat. Mikor aztán kérdő- 
leg tekintettek rám, s nekem is 
nyilatkoznom kellett, azt a hibát 
követtem el, hogy én is a kegyei- 
vel hencegtem, bár azokat nagy 
sajnálatomra soha sem élveztem. 
Tudja az ember nem szeret kivétel 
lenni. Nincs egyéb hátra, mint 
hogy bocsánatot kérjek. 
A hölgy megbocsátott. Azt bocsá- 

totta e meg, hogy a szerelmével di- 
csekedett a katonatiszt, vagy azt 
hogy nem volt a szeretője, nem 
tudta meg senki. Mert a nő sziív 
kifürkésznetetlen. 

Victor Hugó 
(1801-1885) 

at Antigtotelestől Goetbeig sokan ál- 
lapitották meg, hogy senki sem 
nagy a komornyikja előtt. § bizony 
nem jó igen közel jönni az u. n. 
nagyemberekhez, mert közelről bi- 
zony sokkal kisebbeknek játsza- 
nak, mint területi vagy jdőbeli 
távolságból. Ez a nagy írancia köl- 
tő sSe nyer, ha közelről szemléljük, 
s kiderül róla, hogy nem szivesen 
látta a költő társai sikereit s irigy- 
kedett rájuk. Különösen az idősebb 
Dumas szinpadi diadalai nem hagy- 
ták aludni, pedig az ővéi talán még 
intenzivebbek voltak. Annak ide- 
jén köztudomásu volt, hogy Hugo 
a Journal, des Débatsba lerántó 
cikkeket irat Dumas ellen. E cikkek 
irója, Granier de Cassagnac 
(1806-1880) - egyszer megmu- 
tatta Dumasnak egy ily cikk kefe- 
levonatát Victor Hugónak a saját- 

Mintat in- 
gyen kap! 

1. Őriási kaloriája 2. 

sága. 4. Salakmentessége. 
8. Aránylagos olcsósága. 
mert dacára, hogy ennyi jó 
tulajdonsággal bír, mégis 

jobb porosz coaz. 

iutátin- ; 
igyenban! 
uatai 
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.
 

példátlan népszerüségét? 
lékonysága, 3. eágtaln Telefon égőkbe és kazánokdan 

olcsébb, mint a lég- szám. 

Ingyen kap próbára egy mintazacskóval a főelárusitónál 

STOTTER-CEGNÉL 
Strada Nona (volt Uj-utea)59. szám. Telefonszám : 800, 

rlár I00 kilogrammot is haza szállitunk. 

kezt változtatásaival 
Ekkor igy szólott Dumas Hugó- 
oz: 
- Hogyan? Ön korrigálja a cik- 

keket, amelyeket Cassagnac ir el- 
lenem? 
- Csak azért - flelelte Hugó 

bátran, - bhogy enyhitsem őket. 
Am Dumasnak arról kellett meg- 

győződni, hogy illusztris irótársa 
nem enyhitette, hanem szigoritotta 
a Cassagnac kritikáit. Mégis Du- 
mas hü maradt magához, s azontul 
is irigység nélkül szemlélte a „ba- 
rátja" diadalait. Dumas tudniilik 
mérhetetlenül hiu volt (talán Hugó- 
nál is hiubb), de egy cseppet sem 

Li.Hung-Tcsang 
(1823-1901) 

azok közé a kinai államférfiak kö- 
zé tartozott, akik elsőknek akar- 
ták megnyitni ázsiai hazájukat az 
európai civilizációnak, de azért 
sok tekintetben telivér kinai ma- 
radt, fajának minden ősrégi tuladon- 
ságával, amint azt az alábbi kis 
történet is bizonyitja. 
A hires ázsiai státusférfiu igaz 

barátságban élt a nem kevésbbé 
hires Gordon pasával (18833--1885), 
nagy tisztelője volt és őszintén bu- 
sult, mikor ez a hős hatona és fel- 
fedező Szudánban a mahdi hadse- 
rege elleni harcban elesett. Li-Hung 
Tcsang kegyelettel őrizte barátjá- 
nak az emlékét, s mikor egy euró- 
pai utja alkalmával Londonban is 
megfordult, fölkereste az ott elte- 
metett vitéz tábornok sirját, s arra 
hatalmas koszorut helyezett Az el- 
hunytnak egy közeli rokonát, Mr. 
B. Gordont annyira meghatotta ez 
a baráti kegyelet, hogy hálából 
kedveskedni óhajtott valamivel az 
akkor már öreg kinai diplomatá- 
nak. Elküldte hát a kedvene ku- 
tyáját. fajának egy ritka példá- 
nyát, egy Bull-Terriert, mely már 
nem egy alkalommal szerzett dija- 
kat, érmeket és kitüntetéseket a 
gazdájának. Nemsokára megjött a 
sárga politikus köszöndirata, amely 
igy hangzott: ! 
- Kedves jó Gordon, amikor Ön- 

nek a pompás kutya elküldéséért 
hálás köszönetet mondok, egyszers 
mind értesitem, hogy én magam 
már hosszabb idő óta nem eszek 
kutyahust, de az Ön kedves aján- 
déka, amelyet kiséretem tagjainak 
átengedtem, azoknak igen jól izlett 
s arról biztositottak engem, hogy 
régen ebédeltek oly jól, mint ami- 
kor az ön kutyáját tálalták fel ne- 
kik. Már most bátor vagyok azt 
kérdezni, hogy nem lehetne e időn- 
kint - természetesen HIb áron 

Vaskályhátban,. folytan- 

wiólérhetetlen. Csevépkály- 
hában éppen nagy calortája 
miatt csak óvatosa" 
használható, nehogy h 
égjen a kályha cserepe. 
TEGYENKISÉRLETET 

olyan állatokhoz jutni, amely 

Clu-Kolozsvár, oktöber 

sonló jó pecsenyét szolgálamat 
Nagyon lekötelezne, ha sziveg y 
na e kérdésemre válaszolni s vek 
a föltételeket tudatni. Az ön 
telő Lije. 

Mr. B. Gordon igen udvarias tér 
fiu volt, de ezt a levelet válas nel 
kül hagyta. 

Náday Ferenc 
(1840-1909) 

egyike volt a régi pesti Nemzet 
Szinház legkitünőbb tagjainak, 
aknek nem egy apróság őrzi m 
az emlékét. Itt következik egy mel 
tudtunkkal még nem jeleni meg 
sehol. 
A budapesti Nemzeti Szinhá 

ban (és természetesen másutt 4 
játszották régebben egy igen elmés 
kis vigjátékot; ha jól emlékszünk 
a cime igy hangzott: Ha te ugy, ér 
is ugy. Nádaynak, ennek a felü.! 
hetetlen tinom müvésznek igen ro 

konszenves és szellemes szerey 
volt benne. Olyan pompásan, ter 
mészetesen és lebilincselő módom 
beszélni abban az időben még csak 
a Szinház másik nagy Ference, 1 
geniális Halmi (1850-1881) tudott. 
Nos, Nádaynak példálózó célzatos 
sággal, hogy a női protagonistáját 
megleckéztesse, mesét kellett el 
csevegni, amely több szakaszból ál. 
lott, s ezek mindegyike ezzel a rel 
rénnel végződőtt: „Igy történt e 
Szevillában, a gesztenyék hazájá- 
ban". Minden szakaszvégnél fl. 
hangzott a közönség eliemerő tap- 
sa, amellyel az a művészi előadás 
nak behódolt. Csak egyszer tőörtént, 
hogy e refrént nem a szokásos 
tapsvihar, hanem a publikum har- 
sogó kacagása követte. A jeles 
müűvész ugyanis, mikor egy szakas 
végére ért, a végsort véletlenil 
eltévesztette s ekképpen mondt 
„Igy történt ez Szevillában, a bor 
bélyok hazájában". 

Percekig tartott, amig a közül 
ség helyrejött a derültségéből, s z7 
előadást folytatni lehetett. A nyelv- 
botlást maga Náday azzal magyr 
rázta később' a Kammonban, hogy 
előtte való eetén az operában a Sza 
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2melyben szép felesége Widmit m 
Katalin énekelte bájosaán Rozina 
szerepét, s valószinüleg akaratlamil 
is ő rá gondolt, mikor a mesét elő 
adta. A gesztenye helyett igy ke- 
rült borbély a mese szövegébe. 
.............t 

in érzé 
alhat,: 
elben 1 

ntem, 1 

az any 

visszani Összedőtt egy teán 
internátus 

Berlinből jelentik: Kassel közelőben 
egy leányinternátas öszzecmiott A 
katasztróia szerencsére akkor követke 
zett be, amikor kevesen tartózkodtak 
az épületben, mert a benlakó mintet 
hetven leánynövendék közös séláját 
végezte a szabadban. Összesen nyló 
sebesült van, kik közül keltönek álla 
pota sulyos. 

Megállapították 
a Montez Cerventes hj0 
kapitányánal bünős 

seget 
Berlinből jelentik: A hamburi , 

kötői halóságok most foglalkoztak 

sarkvidéki kiránduló uton sulyos sé 
léseket szenvedett Montez Cervan 
német utasszállitó gőzös ügyél 
melynek utasait, mint iemerete 
Krasszin orosz jégtőrő gőzös segitett 

nyujtása mentett meg a biztos pusz r 
lástól. A vizsgálat megállapitotta, h0 
a német kiránduló hajó kapitánya 
kormányosa a legteljesebb mérték i 

hibásak, mert figyelmetlenségük 
vetkeztében uszott neki a hajó e, 
hegynek. A két tengerészre előrel 

jét 

tólag sulyos büntetés vár. .
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(Berlin, október 27. A Mai 
világ berlini tudósitójától.) 

Azangol munkáspárt, a La- 
bour Party vezére, amint 
ismeretes, néhány hét óta 

a kontinensen tartózkodik. 

Macdonald sorban meglá- 

togatja az európai főváro- 

sokat és noha utazása telje- 
sen magánjellegü, termé- 

szetess hogy mindenütt 

módjában van megbeszélé- 

geket folytatnia a felelős ál- 
lamférliakkal és a mérték- 

adó pártvezérekkel. A Mai 

Világ berlini tudósitójának 
a következőökben módjában 
van reprodukálni Macdo- 

nald nyilatkozatait, amelye- 

ket a volt angol miniszter- 

elnök egy vele ifolytatott 

beszélgetés során tett: 

Mi a véleménye a Rajna-vidék 
4 mindig tartó megszállásáról? 
- Semmiféle indokolást és men- 
körülményt nem ismerek a Raj- 
vidék további megszállására. A 

egszállásnak annak idején 
az volt a célja, hogy megakadá- 

lyozzon bizonyos incidenseket, 

melyek a háboru utáni első évek- 
nkönnyen lehetségesek volták. 
a már azonban az ilyen inciden- 
bbki vannak zárva és ezért meg- 
gedhetetlen, hogy a szövetséges 
patok továbbra is német terüle- 
n maradjanak. 

ei az állásnontja az uj angol 
ancia antantról? 

- Az utolsó hónapokat Kanadá- 
n töltöttem és igy nem ismerem 
éggé a legujabb eseményeket. En- 
k következiében nem támaszkod- 
tom intformációkra, hanem csu- 
n érzéseimre. Az érzés persze 
alhat, azonban, azt hiszem, jelen 
elhen nem csalatkozom, ha kije- 
ntem, hogy 

iz angol nép tulnyomó többsége 
risszantasitja az egyoldalu szövet- 

ségeket és kötelezettségeket 

csüpán általános összefogásokat 
yesel, amelyek összhangban ál- 

a népszövetségi gondolattal. 
fotta paktum titokbantartá- 

e 1, ami olyan sok kombiná- 
u adott alkalmat, meg kell ál- 
anom, hogy a nemzetközi dip- i r . . 

naciai szokás szerint egy barát- 
30s5 állam külügyminisztériumá- 

jegyzéket csupán an- 
egválaszolása után 
ak eira hozni. Ennek elle- 

u e enzék november 6-án, 
ház összeülésének napján 

en az ügyben kérdést fog in- 
tézni a kormányhoz. 

A termé mészetesen még nem tudom, 

2 intézett 

milyen álláspontot fogok el- 
u gyok mindenesetre azon- 
ikezni fogunk az ügyet meg- igitani és 

; 
kadályozni azt, hogy egy 
y eiai ügyetlenségből ko- 

nemzetközi válság kelet- 

kezzék. 
la nán, . . 
at népe nem akar nj konflik- 
ellenkezőleg, azt kivánja, 

lehet 

] hogy az összes még fennálló kon- 
fliktusok és problémák 
nyerjenek. 

Ez áll mindenekelőtt az adósági 
és reparációs problémákra. Egyéb- 
ként nem tudom, miért csinálnak 
különbséget ebben a két kérdésben. 

A francia kötelezettségek ép ugy 
adósságok, mint a német repará- 

ciők. 

Természetesen a legcélszerübb len- 
ne a két kérdést egységesen rendez- 

elintézést 

ni, amihez Amerika együltmüködé- 
se szükséges. Ha nem sikerül Ame- 
rika közremüködését megnyerni, 
ugy arra kell törekednünk, hogy 
magunk között rendezzük a repa- 
rációs kérdést. Nem kételkedem 
abban, hogy Európa sajál erejéből 
képes erre és meg vagyok győzödve, 
hogy lehetséges megállapitani a né- 
met reparációs kötelezettségek vég- 
összegét. , 

- Miként vélekedik az angol- 
ofosz kapcsolatole jövőjéről? 

- A Labour Party álláspontja 
szerint a földkerekség összes álla- 
maival fenn kell tartani a diplomá- 
ciai összeköttetést. Már maga az a 
tény, hogy egy állam létezik, meg- 
okolja a diplomágiai kapcsolatokat. 

MAI VILA 
mtsemosezseabs 

peszéláciés Macdonald volt anáo 
miszterelnökkel, aki elttéll a nemzciek 

gyoldalu szövetkezésél, meri az 
veszéluczteti a világbékét 

Angfia ujból szoroskapnpcsolatokat létesit Orosz- 
országyal - Magának követeli a hatalmat 

az angol munkászár: 

Szovjetoroszország pedig létezik és 
már régen elismerést nyert volna, 

ha nem kommunista alapon kor- 

mányoznák. 

Mi semmiféle szimpátiával nem vi- 
seltetüánk a bolsevizmus iránt, 
sőt leszögezhetem, hogy Európának 
a bolseviznmussal szemben való vé- 
delmében tizezerszer többet csele- 
kedtiünk, mint a konzervatio pár- 
tok. Az a véleményünk azonban, 
hogy egy államra avval kényszeri- 
tünk legjobban nemzetközi kötele- 
zettségeket, ha diplomáciailag elis- 
merjük. 

Németország is hasonló helyzetben 
lenne most, ha a győztes hatalmak 
őrültségükben nem vették volna fel 
a háboru befejezése után a normá- 
lis diplomáciai kapcsolatokat vele. 
Ha valamely országgal diplomáciai 
viszonyban állunk, az 

még koránisem jelenü azt, hogy 

helyeseljük. ami az illető ország- 

ban történik. 

Nem helyeseljük a többnejüséget 
sem és mégis diplomáciai viszony- 
ban vagyunk a mohamedán álla- 
mokkal. 

A Labour Party programmja te 
hát teljesen reális és ebben külön- 
bözünk a másik két angol párttól. 
Programmszerüleg a különbözősé- 
get számos esetben nem könnyü ki- 
mutatni, azért sem, mivel ugy a 
konzervativoknál, mint a liberáli- 
soknál a politika nem mindenben 
egyezik meg a pártprogrammal. 
Ilyen körülmények között érthető, 
hogy a Labour Pariy 

teljesen önállóan, minden megkö- 

APRÓHIRDETESEK 
Ebben a rovatban minden szó ? lej. Vastagabb betavel szedve 4 lej. 

detés ?0 lej.-Az apróhirdetések dija előre fézetendő 

) A legkissebb aprőhirdetés ?5 lej. Átláskeresőlk réssére egyszeri hin- 

i tlkalöros slfonal " 

A jó áflásért folyó harcban szerelje fel 
magát. Tanuljon meg románul. 

Nöi- és férfi télikabátok! Női- éz térfi 
ruhák! Gumiköpenvyenek. börkabátok, Hn 
ruhák óriás választékban legiobb és leg- 
olcsóbb bevásárlási forrása, Park Áruház, 
Malom-ucca 6. 

Nem különbejárata szoba, konyha bu- 
torozva kiadó és egy üres szoba. Pata- 
ucca 18. szám. 
Kerekes étteremben szombaton, vasáx 
map disznótor. áromfegieos ebéd negy. 
ven lej, vacsora már 
ható. ! 

Hofló-ucca 8. szám alatt levő házaste- 
lek. 4 szola, konyhával sürgősen eladó. 
Értekezni: Szénetér 8 szám, az üzletben. 

Veszélyben van egy ezegény, öreg ki- 
lakoltatott 4-5 tagból álló nyugdijas, 
családfentartó megélhetése annyira, hogy 
kénytelen segélyért fordulni a nagy- 
lelkű emberekhez. Segélyösszegeket a 
„kilakoltatott nyugdijas" jeligére a Mai 
Világ kiadóhivatala továbbitja és nyug- 
tázza. 

Kiadó november 1-ére. két elegánsan. 
kényelmesen berendezett szép szoba. Te- 
lefon 12 -42. Cim a kiadóhivatalban 

Rádió- és villanyfelszerelések, villany- 
égők különböző nagyságban, csillárok és 
egyébb elektróteehhikai felszerelések ol- 
csón eladók. Értekezni lehet Str. Regina 
Maria 6. emelet 15 ajtó. 

Keresek központban, szép. világos. 
termet. vagy üres tágas szobát. lehetőleg 
földszinten. Cimeket kérem leadni „Tu- 
rul ecipő-üzlet. 

usz lejért kap- 

Egy szoba butorozva 1-2 szerény- 

igényű fiatalember részére kiadó. Fő- 

tér 9. Földszint 4. 

Fekete plüs női kabát olcsón eladó. 
Feketénél Kinizsi és Szentlélek-ucca 
sarok. 

Egy olcsó telek eladó. Ugyanott egy 
fedeleskocsi is. Megtudható Fecske-u. 
2 szám. 

Olecsón eladó kereszthuros, rövid zon- 
gora és két mői bunda. Str. Iie Mácelar 4. 

Napi pár órai munkával szép jövede- 
lemre tehet szert. Kolozsváron nagy is. 
merettséggel rendelkező egyén. Cim a 
Mai Viiág kiadóhivatalában 
Sürgösen eladó elköltözés miatt a 

Szántó-uccában nagy telek minden 

gazdasági kellékkel felszerelve. Kisebb 

családu gazdálkodónak igen alkalmas. 

Érdeklődők forduljanak Lukácshoz, 
Györgyfalvi-ut 23. 

Nyugdijas tisztviselő kerestetik a 

szamosfalvi állami falelephez felvi- 

gyázónak. Cim Szamosfalván. 

FOTO IDEAL 
fényképész és nagyitási müterme 
Cluj, Piata Cuza Voda 5. 
ffolt Bocskayry-tóérn) 

Gyermektelen házasnár, házmesteri ál- 
lást keres. Cimi a kiadóban. 
ló megjelenésü, magyar gépirónő, nagy 
irodai gyakorlattal állást keres. Megke- 
reséseket Intelligens jeligére kér a ki. 
adóhivatalba. 

Kertészek, képkeretezőök. Használt 

téenyképlemezek nagyttéelben olcsón el- 

adók. Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- 
ban. 

mee 
Kül 

kalk 
latokkal rendelkező, 38 éves, nős 

uláció, béri ámolás és a modern üzemvezetés- 
ben tökéletesen jártas, esztergályos 

és géplakatas üzemben 

műüvezetői vagy 
üzemvezetéi állásikeres 
vagy mint garágemester az összes motorok, villany- 
gevek. gőzyepek és mindennemül ezerszám- és e 
szakmábavaágó munkákat értő egyén. Megkereséseket 
a MAI VILAG hívatala továbbit. 

töttség nélkül készülödik az aj vá- 

lyei lehetnek a győzelemre. 

. OLDAn 
gyae peyot 

lasztásokra. 

A legutolsó pótválasztások bebizo- 
nyitották, hogy az ország hangula: 
ta mellettünk van és ezért a nemzet- 
től nem azt fogjuk kérni, hogy a kü-, 
szöbön álló választások után része 
sei lehessünk a kormánykoalició- 
nak, hanem a kizárólagos hatalmat 
fogjuk követelni. 

Universitatea - Haggibor. Az 
egyetemi csapat holnap játsza első 
bajnoki mérkőzését. A bemutatko- 
zás elé nagy várakozásal tekinte- 
nek, mert a fekete-fehérek ezen 
játéka támpontul szolgál arra, hogy 
az idei bajnoki szezonban milyen 
erőt képvisel az egyetemi együttes. 
A bajnokság sora valószinüleg 

az Universitateam -Romania mérkő- 
zésen fog csak tisztázódni. A mér- 
kőzést két órai kezdettel a városi 
sporttelepen fogják lejátszani. Az 
Üniversitatea a következő játéko- 
sokat szelepelteti a Haggibor ellen: 
Buga, Sábáu, Szöcs, Csiky, Ghile- 
zan, Stanojev, Giurgiu II, Táran, 
Blaj, Marsall, Liuba. 

Ezt követőleg a KMSC. és CFR. 
bajnoki mérkőzés kerül lebonyoli- 
tásra. A játék kimenetele az eddigi 
eredmények alapján teljesen nyilt. 
Mindkét csapatnak egyforma pe 

a 
munkások a katonaságtól vissza- 
tért játékosaikat is szerepeltetni 
tudják, ugy a mérleg kissé az ők 
javukra billen. A vasutas csapat 
lelkes, bátor szivvel és lélekkel ját- 
szó együttese talán még ezt az 
előnye is egyensulyozni fogja 

Megbüntették a Sabaria hátvéd.- 
jét. A mult vasárnap lejátszott 
Hungaria - Sabaria mérkőzésen, 
mint jelentettük, Nagy a Sabaria 
hátvédje a földön fetrengő Haart 
felkapta és tovább dobta, mire ha- 
talmas botrány keletkezett. A proti 
szövetség most foglalkozott az ügy- 
gyel és Nagyot sporszerütlen visel- 
kedéséért, miután a mérkőzést a 
biró füttye felfüggesztette - csak 
tetlegesség miatt 70 pengő pénz- 
büntetésre itélte. 

Marosvásárhelyen 
legolcsóbb, legizlésesebb, 

leguribb vendéglő a 

KÖZPONT 
Hungarla - Kispest mérkőözés 

lesz ma délután Budapesten. A 
mérkőzésnek, mely mindeddig he- 
ves iramu elkeseredett küzdelmet 
eredményezett - külön érdekessé- 

get kölcsönöz a Hungaria vezető- 
ségének azon döntése, mely szerint. 

Barátki helyett Molnárt szerepel- 
teti. Ez a határozat nagyban nő- 

veli a Kispest esélyeit és nincs ki- 
zárva, hogy a kispestiek kellemes 
meglepetést fognak szerezni rajon- 

A KKASE. kerékpáros szakosz- 
tálya október 28-án szezon záró és 

a tagokra szigoruan kötelező CLURB, 

kirándulást rendez, amelyen jól ke- 
rékpározó vendégeket is szivesen 

ját. Az ut hossza 120 km. Utirány: 
Cluj, Szászfenee, Magyarfenes, 
Szent László, Járavize, Bőrrév, 
Torda, Cluj. Indulás vasárnap reg- 
gel fél ötórakor a Román Operától, 

érkezés este 8 órakor. Átlagos ha- 
. besség óránként 12 km. 

Pih idő összesen 5 és fél óra. 
Vezető Wéber Oszkár szakosztályi 
elnök. 1 
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- Föőgadjunk, Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy egyes ma: 
gyarpárti vezeiők aramafjonlemecz: 
hez hasonlitanak.. 
- Tfudom. Annyira le 

járva. 
- Nó nemcsal ebben hasonlita- 

nak, hanem abban is, hogy mind- 
kél oldalul más-másképen szól. 
- Honnan tudja? 
- 4 hivatalosból. A nén felé ki- 

jelentik, hogy az udvarhelyi hatá- 
rozalokért vállalják a felelősséget, a 
kormány felé a lemez másil olda: 
lát forditják, amely azt hangostat- 
ja, hogy Udvarhelyen a tömegek 
akarala julolt kifejezésre. 
- Hallom, hogy Duca belügymi- 

niszter tárgyal a vegetőlkel, mert 
tisztán akar lálni a kacskaringós 
nyilotkoz között. Sikerülni fog 
ez nek 

vannak 

1y jár vele, mint Kohunal a 
fulorvos 

" 

Kohn elmegy a fülorvoshoz, 
dailleszti a tülkröt a füléhez és 

nég belé. Kohn egy darabig 
türi, de azulán igy szól: 

„Hiába nég belé, doktor ur, ugyse 
jog keresetüllátni. 4 másik fülem: 
Den valta van. 
- Vajjon mi történne, ha a ve- 

getők ki vennék fülükből a vatlaát? 
- Átlátni akkor sem lehetne raj- 

luk, de legalább meahollhatnák, 
hogy egyállalán nem alkalmasak a 

jülükből a valtát? 
m hinném. Ők ugyanis nem 

6 hallani a nekik kellemetlen 
véleményeket. 

i jurcsa az ilyen viselke- 
incsi vagyok. hoguy mi 

a 

n 

- A valtánál maradunk... 
................. 

Tud valamit, amit ezek 
urak is szivesen hallanak? 
-Hogyne, A CGladvys cipőkrém, 
dicsérelére még a vattát is képesek 
kivenmi a fülükből. 

Elveszett 
arany tiezti lá egy arany tiszti lánc. 

Becsületes megtaláló 2000 lej 
ellenében adja le a Mai Világ" 

kiadóhivatalában. 

* Dr. Maior Aurelia száj- és fogbeteg- 
ségek szakorvosa rendelését ujból meg- 
kezdte Heltai.ucca 2-a, d. u. 4-7. Tiszt- 
viselőknek és diákoknak 50 százalék 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen ke- 
zelés. 

e.tt 

Román, angol, francia, német, 
olasz, szláv stb. forditások, levelek, 
kérvények, periratok, tudományos, 
műszaki, közgazdasági irodalmi cik- 
kek stb. Másolások, sokszorosítások. 
Dr. Mandel forditó irodaja, Strada 

mon inkarnálóját, de ez a két él- 
mény elég volt ahhoz, hogy bárki 
fis véleményt alkosson magáról 

us 
Brigitte Helm: neve ugy csen- 

dül, mint a transcendemtumból 
érkező nő pszicnéje. Aki emlék- 
szik még a „Metropolis" és Hans 
Heins Ewers „Alriuné"-jának pa- 
rádés flmalkotására, annak asszo- 
ciációji elsősorban a legnagyobb 
német dráma szinésznő, Brigitte 
Helm személyét idézik fel. Ko- 
lozsvár közönsege eddig csak eb- 
ben két tilmben látta a női dé- 

Brigitte Helmről, a nőről. a dé- 
monról és a müűvészről 

Szőke haja, arcának élesivelésü 
vonásai, görcsösen vibráló ajkai, 
az emberfeletti nőtesség rekvizitu- 
mait szimbolizálják, magas hom- 
loka alatt félig lehunyt szemei 
pedig az uralkodás és a bestiali- 
tás akarását érzékeltetik. Brigitte 
Helm csodaszép nő. Mosolyában 
több a szarkasztikum, mint az elbá- 
joló kedély, amikor pedig önma- 
gával meghasonlásba kerül, akkor 
prototypusa a démonnak. 
Egyesek nagy szeretettel von- 

nak párhuzamot Brigitte Helm és 
Greta Garbo között. Valóban van 
hasonlatosság közöttük, reta 
Garbo azonban kevesebb démo- 
niassággal és több nőies, mond- 
hatni romantikus bájjal juttatja 

IVILÁG 
Brigitte Heln 

legujabb filmjében, a„Vér krizise" főszerepében egy önmagá- 
va! meghasonlott szemuális démont játszik 

és kegyetlenkedve nevetni ezt a 

kifejezésre azt, ami Helmnél reá- 

SZINHÁZI IRODA HIREI 
Ma este van Lehár leoszebb operett- 

jének, a Cárevicsanek a premierje. Nagy 
estéje lesz ma a Magyar Szinháznak. 
Olyan operettpremier, amely magasan 

kiemelkedik az átlag bemutatók sorá- 

ból. A Vig özvegy, Éva és a Luxemburg 
grófja világhirü szerzőjének, Lehár Fe- 

rencnek legujabb opereltjét, a Cáre- 

vicset fogják hosszu ideig tartó igen 

gondos előkészületek után bemutatni. 
A Cárevics Lehárnak ugynevezett „ju- 
Dpiláris" operettje. Most ünnepli t. i. az 

egész müvelt világ zeneszerető közön- 
sége Lehár Ferencz zeneszerzői mükö- 

désének 30-ik évfondulóját s erre a ju- 

bileumra irta meg a mester legszebb 

müűvét, a Cárevicset. Több nyilatkoza- 
tában kijelentette Lehár, hogy minden 

műüve közül a Cárevicset tartja leg- 

szebbnek és legértékesebbnek. S ezt 

megerősitette a bernlini, bécsi és bu- 

dapesti kritika, amely fentartás nélkül 

és lelkesedéssel irta, hogy soha még 
szebb operettet nem hallottak, mint a 

Cárevics. A Cárevics premierje holnap, 

szombaton este lesz Kolozsvárott. Fő- 

szereplői: Karácsonyi IIi, Betegh Bébi, 
Sólyom Gyöző, Ihász Aladár, Selmeczi 

Mihály. Réthely Ödön, Olasz Lajos. 
Rendezője: Izsó Miklóés Karmestere: 

Török Emil. A Cárevics egyelőre öt 

egymásutáni estére van kitüzve: szom- 

batra, vasárnapra (bérletszünetben). 
Hétfőre, keddre és szerdára. A pénztár 

mind az öt előadásra árusitja már a 

jegyeket. 
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Hiilrdessen 
a Mal Világ-ban 

Rafiu (volt Kötö-u.) 8. Telefon 881. 

lis, markáns átérzésben nyilvánul 
mezgzgzz 
Aki látta duzzogni, mosolyogni 

démont, az togalmat alkothat ma- 
gának arról. hogy egy nőbe mi 
lakozhat Brigitte Helm elég, ha 
mosoyog, telcsigázza az idegeket 
és mint valami örökkön élő Al- 
rauné, megtörésre bir, a azt, aki ki- 
vánja, vagy üde szépségéből él- 
vezni szeretne. 

Brigitte Helm legujabb filmje a 
női lélek Janus-arcu tükrét dol- 
gozza fel: cime a ,Vér krizise" (Le 
Crise), amely a német filmgyártás 
egyik legtökéletesebb remekének 
bizonyult, olyannyira, hogy a tar- 
tózkodó franciák is a legteljesebb 
elragadtatás hangján nyilatkoztak 
a műről. Mert Brigitte Helm pom- 
pás szcenáriumhoz jutott, amelyben 
teljesen kiélhette magát. A „Vér 
krizisé"-ben Helm pervez, az extre- 
mitásig szexuális, a fértit, aki őt 
halálosan szereti, kinozza, szenzi- 
bilis, mintahogy az abnormis, iletve 
egy abszolut kiforrott nő csak le- 
het. Ezért szeretik Brigitte Helmet 
és világszerte nagyrabecsülik talen- 
tumát. 

LAPUNK BUDAPESTEN állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházában, VIII., Baross-tér 19. 

A varázsló utolsó előadása a Magyar 

Szinházban. Már csak ma látható a 
Magyar Szinházban A varázsló cimű 

monumentális gyönvörü film, a fősze- 

repekben Paul Wegener, Alice Terry és 

Petrovich Svetisláv. Aki még nem lát- 
ta, siessen a Magyar Szinházha, mert 
ez a csodafilm többe nem lesz látható 
Kolozsváron. : 

Vasárnap délutáni előadások. Két 
délutáni előadás lesz vasárnap a Ma- 
gyar Szinházban. Három órakor az Ig- 
lói diákokat adják rendkivül olcsó mo- 
zihelyárakkal, 50, 40, 30, 20 és 10 lei 
egy-egy jegynek az ára. Félhat órakor 

pedig a legujabb operettnek, a Gyur- 
kovics fiuknak lesz az ötödik előadása 

Kondor Ibolyával, Beteg Bébivel. Só- 
lyom Gyözövel, Tompa Bélával, Ihász 
Aladárral a főszerepekbenn 

Molnár Ferenc Liliom-a filmen ame- 
rikai átdolgozásban. Már most felhiív- 
juk a közönség figyelmé! a Magyar 

Szinház jövő heti nagy attrakciójára: 

Molnár Ferenc Liliom-át fogják bemu- 
tatni amerikai filmátdolgozásban John 

Gilberttel, René Adoréval és Lionel 
Barrymorerel a főszerepekben. Hétfön 

kezdik vetiteni a Liliom-ot a Magyar 

Szinházban. Naponként csak két elő- 
adás: fél 4-kor és fél 6-kor. 

Vasárnap d. e. 11-kor kacagiató mo- 

zimatiné a Magyar Szinházban. Rend- 

kívül változatos és gazdag műsoru mo- 

zimatiné lesz vasárnap délelőtt 11-kor 

a Magyar Szinházban. Négy pazarul 
mulattató vigjátékot fognak vetiteni: 

Bobby szerelmes. fől nevelt pap. Ked- 

ves emlék és Fellengős pilóta, Helyek 

Szombat: Cárevics. 

Vasárnap d. e. 11-kor: Mozimatiné i5 

HETI MŰSOR 
(Operettujdonság ele. 

ször. Lehár Ferenc jubiláris 
operettje. Karácsonyi Ii, bi 
Sólyom Győző Ihász Aladár föllépes 
vel Premier-bérlet.) 

40 lejes helyárakkal. 
Vasárnap d u. 8-kor: Iglói diákok (N. 
gyon olcsó mozihelyárakkal: 50, 40, 30 
20 és 10 lejes jegyek) 

Vasárnap fél 6-kor: Gyurkovics-fiuk. (Ope. 
rettujdonság 5-ödször. Rendes helyárak. 
kal) l 

Vasárnap háromnegyed 8-kor: Cárevic 
enerettuldonség 2.odszor. Bérletszüne 
en) 

Hétfő: Cárevics. (Harmadszor. A-bérlet) 
Kedd: Cárevics. (Negyedszer B-bérlet.) 
Szerda: Cárevics (Ötödször. C-bérlet ) 
Csütörtök: Pillangókisasszony. (Kelmay 

HNona, Krisán és Indries vendégjáléki 
val. A.-bérlet.) 

Péntek: Maricza Grófnő: (Esti előadá 
nagyon olcsó mozihtlyárakkal Karácso 
nyi Ili, Sólyom Győző, Ihász Aladár. 

Szombat d. u. fél 4-kor: Drótostót. (Más 
dik ifjusági előadás nagyon olcsó hely 
árakkal. Kondor Ibolya föllépésével, Ejő. 
adó tanár Tárcza Bertalan.) 

Szombat fél 9-kor: Szeretlek! (Öperett 
ujdonság először. Kondor Ibolya, Betegh 
Bébi. Kun .agda. Sólyom Győző, Tom 
pa Béla, Ihász Aladár, Leőwey Leó fal. 
lépésével Premier-bérlet.) 

Vasárnap fél 3-kor: Régi nyár. (Kondo 
Ibolyával. Mérsékelt helyárakkal.) 

Vasárnap fél 6-kor: Cárevics (Karácsonyi 
fivel, Sólyom Győzövel, Ihász Áladár 
ral.) 

Vasárnap háromnegyed 9-kor: Szeretlek! 
(Bérletszünetben.) ; 

Hétfő: Szeretlek! (B.-bérlet.) 
Kedd: Szeretlek! (C.-bérlet.) 
Szerda: Szeretlek! (A.-bérlet.) 
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Akkor bizonyára hek 

legjobb klubtársa 
a budapesti 

NEMZETISPORI 
Hétköznap 6 lej, hétfőn 1ő lal 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: 
Heétfőn fél 4-kor és fél 6-kor: Egy nagy 

világi hölgy. (Szenzációs társadalmi 
dráma Pola Negrivel a főszerepben.) 

Kedden fél 4-kor és fél 6-kor: Egy nagy. 
világi hölgy. í 

Szerdán fél 4-kor és fél 6-kor: Egy nagy 
világi hölgy. 

Csütörtökön fel 4-kor és fél 6-kor: Férfi 
csapda. (Végtelenül mulatságos amerikai 
vigjáték. Az egész világ legdivatosabb 
filmprimadonnájával: Clara Bowval a 
főszerepben.) 

Felelős szerkesztő: 
SERESS JÓZSEF 
.. 

A budapesti 

Szinházi Éle! 
inden száma 200 oldal. 5 kotti 

1 szindarab. 

Ara 40 lej. 1/ év 450 lej 

PALLAS 
LAPTERJESZTŐ CLUl 
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céna 
koltásboltla a 

hirlapirodazenemű0s 
Jegyzék ingyen. 

árai 15 és 40 lej. .as ... 
Oradea--Nagy 


